



03 JAN, 2023

Soh Thian Lai calls on government to consult the industry before imposing a tax on sugar drinks

Nanyang Siang Pau, Malaysia



Page 1 of 2

苏添来：影响厂商营运 征糖饮税应咨询业者

报道
谢玲俏

(八打灵再也 2 日讯) 政府第三度展延原订于今年 1 月 1 日起落实的新含糖饮料税措施，获得业者欢迎，但他们希望政府在敲定落实含糖饮料税之前，先让领域业者参与咨询过程，解除业界忧虑及解决技术细节。

对此，大马厂商联合会总会长丹斯里苏添来接受《南洋商报》访问时说，业界欢迎此宣布，因为关税局及财政部尚未向业界提供无需被征国产税的免税品清单。

重新包装改配方

“虽然我们感激政府展延有关举措，但在最后一刻做出的决定，对本质上涉及供应链的食品和饮料业非常具有破坏性，大多数领域都已投资在重新制定产品配方，而新包装和标签准备等工作也已经完成。

“考量到征收含糖饮

料税不仅会影响制造业营运，也会影响整个供应链，若政府能够在敲定落实含糖饮料税之前，让涉及领域参与咨询过程，以解除所有业者的担忧，并解决技术细节，我们将不胜感激。”

苏添来说，该会了解并支持需要解决日益增多的肥胖以及与饮食相关的非传染性疾病问题，并指作为制造商，业界可在预防肥胖的长期策略中发挥作用，譬如生产营养价值更高的新产品。

改善饮食更有效

“然而，随着大马目前的通胀率上涨，当局对特定食品与饮料产品征税，不仅会直接导致低收入群体最需要物品的价格上涨，也将进一步削弱消费者获取食品和饮料产品的购买力。

“我们认为，采用更广泛、更全面的方法来改善饮食、增加体力活动量及教育，是实现持久变革的最佳方式，而不是征收含糖饮料税。”

糖饮税曾二度展延

苏添来指出，正如 2022 年财政预算案中所宣布，含糖饮料税产品范畴，已扩大至涵盖巧克力或可可成分、麦芽、咖啡及茶的预混制品，如二合一或三合一预混饮料。

其中，被列为关税编号 18.06、19.01、21.01 的预混制品，税率为每 100 克饮料含糖量超过 33.3 克糖分，就会被征收 47 仙的国产税。

含糖饮料税原订于去年 4 月 1 日实施，但之后已两度展延，一次是

展延至同年的 11 月 1 日，之后是展延至 2023 年 1 月 1 日，因为大马厂商联合会要求当局给予更多时间以让制造商了解及准备必要的文件、程序、重新制定配方、包装与标签等，以对加工饮料落实复杂的国产税。

基于这 3 个关税代码涵盖广泛的产品清单，当中包括含有可可的食品制作、成人奶粉以及无意中被纳入国产税令中的配方膳食食品，FMM 也要求卫生部和财政部审查不应属于国产税扩大范畴的非预混饮料征税。

陈芳心：延半年符业者所求

大马中小企业公会总会长陈芳心认为，业者之前致函向当局要求展延落实含糖饮料税措施，但未获明确回复，而如今关税局既然已在官网发布展延有关举措的文告，业者也能够放下心头大石。

他说，该会原本是要求当局展延半年才落实有关举措，如今确实符合业者所求。

他表示，依据大马关税局的官网，当局会展延有关举措长达半年至今年 6 月 30 日，预计 7 月 1 日起才会开始执行。

“业者要求展延落实有关举措，也是因为准备的时间不足，如之前大量印制的包装袋还剩很多，而如今该举措已再三展延，相信业者已做好准备应对。”



03 JAN, 2023

Soh Thian Lai calls on government to consult the industry before imposing a tax on sugar drinks

Nanyang Siang Pau, Malaysia



Page 2 of 2

SUMMARIES

苏添来：影响厂商营运 征糖饮税应咨询业者谢姈俏(八打灵再也2日讯) 政府第三度展延原订于今年1月1日起落实的新含糖饮料税措施，获得业者欢迎，但他们希望政府在敲定落实含糖饮料税之前，先让领域业者参与咨询过程，解除业界忧虑及解决技术细节。对此，大马厂商联合会总会长丹斯里苏添来接受《南洋商报》访问时说，业界欢迎此宣布，因为关税局及财政部尚未向业界提供无需被征国产税的免税品清单。重新包